



## ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ

**7- 8 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023**

### **ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ**

**Αύριο 9/3 ανοίγει τις πύλες της η 13η AgroThessaly στη Λάρισα, με 766 εκθέτες από 34 χώρες**

- Επρόκειτο να πραγματοποιηθεί στο διάστημα 2-5/3 και αναβλήθηκε, λόγω του σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα Τέμπη.

*Περισσότερες πληροφορίες : [AGROCAPITAL](#)*

**Κοντά στο σημείο χωρίς επιστροφή το παγκόσμιο κλίμα από τις εκπομπές μεθανίου**

Το 2022, τεράστιες ποσότητες μεθανίου απελευθερώθηκαν στην ατμόσφαιρα από 1.000 και πλέον περιοχές στο πλανήτη, σύμφωνα με περιβαλλοντική ανάλυση που αποκαλύπτει ο Guardian. Οι περισσότερες από αυτές τις υπερ-εκπομπές μεθανίου, προήλθαν από εγκαταστάσεις και υποδομές πετρελαίου και φυσικού αερίου.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

## **ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ**

### **Διπλή βοήθεια αγροτών με διόρθωση τιμών στις πρώτες ύλες και ειδικές ενισχύσεις από τη νέα ΚΑΠ για το λίπασμα**

Θέμα χρόνου ήταν η υποχώρηση στις τιμές ενέργειας, με το φυσικό αέριο να βρίσκεται ξανά σε προ – πολέμου επίπεδα, να αποφορτίσει το κλίμα στην αγορά λιπασμάτων, σε μια συνθήκη που επιτρέπει την αποκλιμάκωση από τα ιστορικά υψηλά που διαμορφώθηκαν την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

### **Αναστάτωση προκαλεί το πλαίσιο απαλλοτριώσεων αγρών για φωτοβολταϊκά**

Σύγχυση, αντιδράσεις και δυσαρέσκεια έχει προκαλέσει στον αγροτικό κόσμο η διατύπωση που υπάρχει σε νέο πολυνομοσχέδιο του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, το οποίο κατατέθηκε προ ολίγων ημερών στη Βουλή και μεταξύ άλλων δίνει τη δυνατότητα απαλλοτρίωσης ιδιωτικών εκτάσεων για την υλοποίηση έργου σχετικό με ΑΠΕ (αιολικό πάρκο, φωτοβολταϊκά, σταθμών αποθήκευσης ενέργειας).

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

### **Οδηγίες χρήσης της εφαρμογής Agrisnap για γεωσήμανση χωραφιών**

Αναλυτικές οδηγίες με εικόνες για την λήψη φωτογραφιών με γεωσήμανση (geotagged photos) μέσω της δωρεάν εφαρμογής Agrisnap-GR, προκειμένου να γίνουν οι έλεγχοι μέσω παρακολούθησης (monitoring) για το έτος υποβολής δηλώσεων 2022, εξέδωσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [IN.GR](#)

## Αναγκαίες διευκρινήσεις τελωνείων για την διαδικασία εξαγωγής οίνων

Προβληματισμός επικρατεί στις τάξεις των παραγωγών οίνου που δεν διαθέτουν φορολογική αποθήκη και εμπίπτουν στο καθεστώς του μικρού παραγωγού, σχετικά με τις αποστολές προϊόντων ΕΦΚ που έχουν τεθεί σε ανάλωση στην Ελλάδα προς άλλο κράτος μέλος, προκειμένου να παραδοθούν για εμπορικούς σκοπούς.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

## Η έλλειψη Παρατηρητηρίου για το ΠΓΕ «Μακεδονία» ταλαιπωρεί οινοποιούς

Άλυτο παραμένει έως και αυτή τη στιγμή το πρόβλημα που σχετίζεται με την ονομασία των κρασιών της Βορείου Ελλάδας και τη σύγχυση που προκαλείται στη διεθνή αγορά από το γεγονός ότι οι οινοποιοί της Βόρειας Μακεδονίας αναγράφουν στις ετικέτες των κρασιών τους την ονομασία «Macedonian Wine».

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS WINETRAILS](#)

## Τσαλαφούτι: Στη λίστα των ΠΟΠ το προϊόν τυριού

*Περισσότερες πληροφορίες :* [IN.GR](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ

### Γαλλία: Τρεις αλεπούδες πέθαναν από τη γρίπη των πτηνών

- Ανησυχία για την εξάπλωση του ιού εκφράζει ο Παγκόσμιος Οργανισμός για την Υγεία των Ζώων

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGROCAPITAL](#)

### Σιτηρέσιο για χοίρους από ληγμένα τρόφιμα δημιούργησαν επιστήμονες

Περισσότερες πληροφορίες : [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## Εγένετο ο Βοῦς ΕΛΛΑΣ, ο Πανελλήνιος Συνεταιρισμός Εκτροφέν Βοοειδών Αναπαραγωγής και Πάχυνσης Αγελαίας Μορφής

Στην δημιουργία του Πανελλήνιου Αγροτικού Κτηνοτροφικού Συνεταιρισμού Εκτροφέν Βοοειδών Αναπαραγωγής/Πάχυνσης Αγελαίας Μορφής, εν συντομία (Π.Α.Κ.Σ.Ε.Β.Α.Π.Α.Μ.) προχώρησε μια ομάδα εκτροφέν «μ χαρακτηριστικά παρέας και γνώμονα το μεράκι και την αγάπη τους για το επάγγελμα» όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στην ανακοίνωση γνωριμίας που δημοσίευσε ο νεοσύστατος συνεταιρισμός.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#)

## Γιατί οι κτηνοτρόφοι εγκαταλείπουν μαζικά την παραγωγή γάλακτος

- Περισσότεροι από 1.350 κτηνοτρόφοι αγελαδινού γάλακτος έχουν εγκαταλείψει την παραγωγή την τελευταία 10ετία. Αριθμός που διπλασιάζεται αν προσμετρηθούν και οι παραγωγοί γίδινου.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGROCAPITAL](#)